

ZADARSKO GOSPODARSTVO PREMA DJELATNOSTIMA OD ČEGA SE ŽIVI?

Zadarska županija "dar mo

Damir MARIČIĆ

ZADAR - Nakon analize učešća gospodarstva organiziranog kroz trgovačka društva iz Zadarske županije u ukupnom hrvatskom gospodarstvu, u analizi 1.000 najvećih hrvatskih tvrtki, moguće je istaći mjesto ovdašnjeg gospodarstva u pojedinih privrednim granama odnosno djelatnostima.

Temeljitija analiza nesumnjivo dokazuje naslovnu tezu prema kojoj je život na ovom području uvelike - dar mora. Naime, najznačajniji udjel u Hrvatskoj ova županija ima u djelatnosti pomorskog prijevoza kojom dominira. Iza toga smo vrijedniji spomena odnosno nacionalno značajni u dvije podbranše odnosno u poljoprivredi i ribarstvu gdje smo ako se izdvoji samo marikultura opet prvaci države. Potom smo u turizmu uzeli nešto više od 10 posto učešća u državi. Dakle govorimo o trima djelatnostima odnosno poddjelatnostima koje u srcu imaju - more.

Van toga vrijednije je spomenuti ovdašnji plasman u proizvodnji metala. Rezultat je iznimno vrijedan, ali ga ipak treba gledati kroz prizmu činjenice da se mnoge tvrtke srodnog profila potpisuju pod strojogradnju i sl. a ne ovu branšu zbog čega smo ovdje istaknuti s dva kapitalca.

Bankarstvo, građevinarstvo i trgovina

Kao prvo vrijedi reći da je temeljem završnih financijskih izvješća za prethodnu godinu iznjeta lista 50 naj-

Zadarski kraj predvodi državu u brodarstvu i marikulturi, a dobro se drži i u turizmu, što je sve neraskidivo vezano s morem. Iznadprosječan doprinos novostvorenoj vrijednosti u zemlji ovaj kraj daje kroz nekretnine, ribarstvo i marikulturu, građevinarstvo, turizam



Veliki nacionalni značaj Zadarska županija ostvaruje u ribarstvu i poljoprivredi



I hotelski sektor je dobro razvijen

većih lanjskih uspona na listi 1000 najvećih hrvatskih poduzeća, i da su u tih 50 tvrtki tri iz Zadarske županije.

Riječ je o tvrtki Saraden d.o.o. koja je poskočila za gotovo 350 mjesta. Tankerska Next Generation je pak preskočila 260 tvrtki, a Kali Tuna 170 mjesta. Među 50 najvećih padova, ne računajući 14 eliminiranih sa liste iz sastava Agrokora, nema niti jedne tvrtke iz Zadarske županije. To je svakako jako dobra vijest.

Među 100 novih na popisu najvećih ipak nema niti jedna nova iz Zadarske županije

a među 100 onih koje više nisu na popisu je samo Ostrea ali zbog - ne predavanja završnog računa.

U ogromnom broju sektora odnosno djelatnosti Zadar uopće nema ili nema značajne predstavnike.

U bankarskom sektoru Zadarska županija zastupljena je zahvaljujući zadržavanju sjedišta OTP banke u Zadru čime ima domicil osme najveće bankarske institucije u zemlji u prethodnoj godini. S obzirom na preuzimanje bivše Splitske banke odnosno Societe Generale valja vidjeti što će se u Zadru do-

gadati, dakle hoće li doći do spajanja banaka i ako dođe gdje će biti određeno sjedište.

U posrnlom pa sada blago oživjelom građevinarstvu Zadar je podzastupljen kada su u pitanju velike tvrtke, a prethodno spomenuti Saraden s najvećim usponom sada je na 33. mjestu među građevinarima u državi. Marš se upisao u najveće pa su nam ove dvije tvrtke samo signal da je graditeljstvu (i s njim povezane nekretninske djelatnosti) opet "u sedlu" a to znači oživljavanje stotina malih ovdašnjih tvrtki i obr-



Zadarska županija u marikulturi prvak države